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 جامعة تكريت    
 كلية التربية للبنات  

 قسم الاقتصاد المنزلي

 المرحلة الأول     
 

 

   الاحصـــــــــــــــــاءالمادة : 

   

 ((   الجدول التكراري النسبي )المئوي( ))   
 

 
 اسم التدريسي : م.م عمر صبحي عبد الله
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ي لجميع جداول التوزيعات التكرارية سواءً خاصة ببيانات وصفية أو      نستطيع حساب التكرار النسب 

ي لأي فئة من خلال قسمة تكرار هذه الفئة على  بيانات كمية ، وبصفة عامة نحصل على التكرار النسب 

 مجموع التكرارات أي إن : 

 تكرار الفئة                     

ي )المئوي( = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالتكرار   100ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ × النسب 

 مجموع التكرارات                               

  in                                 أو 

x100          -------=  iF 

i                 n 

ي أو نسبة مئوية .      ي إما بكسر عسرر  ويمكن التعبير عن التكرار النسب 

 

ي أحد المصانع : 20البيانات التالية توضح المستوى الدراسي لـ ) مثال / 
 ( عاملة ف 

ي   أمي  اعدادي   أمي  
ي  ابتدائ 

 ابتدائ 

ي  اعدادي  اعدادي   ثانوي 
 أمي   ابتدائ 

ي   أمي   أمي  
ي   ابتدائ 

ي   ابتدائ 
  ابتدائ 

ي  اعدادي  
ي  اعدادي   ابتدائ 

 اعدادي   ابتدائ 

ي ؟   المطلوب/ ايجاد التوزيــــع التكراري النسب 

 الحل/  

 وهو المستوى التعليمي والذي ينقسم الى  
ً
 وصفيا

ً
ا  4البيانات السابقة تمثل بيانات وصفية تمثل متغير

ي جدول تفريــــغ البيانات بحيث تمثل  أنواع هي :  
ي ، اعدادي ، ثانوي ، ويمكننا أن نضعها ف 

أمي ، ابتدائ 

 ، وعندها سيكون لدينا  
ً
 أو تنازليا

ً
 تصاعديا

ً
 مع ترتيب الفئات ترتيبا

ً
فئات ، ثم    4كل فئة مستوى تعليميا

ي تتبعها ويكون عدد العلامات هو تكرار الفئة ، 
ي تمثل المفردات الب 

نسجل أمام كل فئة العلامات الب 

 وبالطبع يجب أن يكون مجموع التكرارات يساوي العدد الكلىي للعاملات . 

 التكرار  العلامات  المستوى التعليمي )الفئة( 

 5 ///// أمي 

ي 
 8 ///  / / / / /  ابتدائ 

 6 /  / / / / /  اعدادي 
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 1 / ثانوي 

 20 المجموع 

 

ي ) المئوي ( لجدول التوزيــــع التكر      ي ولإيجاد التكرار النسب 
 : اري أعلاه ؛ نقوم بإيجاد ما يأئ 

          5 

ي )المئوي( للفئة الأولى =   % 25= 100ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ × التكرار النسب 

20 

          8 

ي )المئوي( للفئة الثانية = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  % 40= 100ــــــــــ × التكرار النسب 

20 

          6 

ي )المئوي( للفئة الثالثة =   % 30= 100ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ × التكرار النسب 

20 

          1 

ي )المئوي( للفئة الرابعة = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  %5= 100ــــــــــ × التكرار النسب 

20 

ي عمود آخر بجدول التوزيــــع التكراري أعلاه، بحيث      
ي لكل الفئات ف  ويتم اضافة نتائج التكرار النسب 

 ، فيصبح الجدول كالتالىي :   100يكون مجموع التكرارات النسبية ) المئوية ( يساوي  

ي  التكرار  العلامات  المستوى التعليمي )الفئة(  التكرار النسب 

 )المئوي(

 %25 5 ///// أمي 

ي 
 %40 8 ///  / / / / /  ابتدائ 

 %30 6 /  / / / / /  اعدادي 

 %5 1 / ثانوي 

 %100 20 المجموع 
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ي : 70الجدول أدناه يمثل التوزيــــع التكراري لدرجات ) مثال/ 
ي اختبار مادة الاحصاء الوصف 

 ( طالب ف 

ي المئوي  التكرار  الفئات   التكرار النسب 

55 –  59 10 14.28 % 

60 –  64 12 17.14 % 

65 –  69 13 18.57 % 

70 –  74 16 22.86 % 

75 –  79 10   14.28 % 

80 –  84 4 5.71% 

85 –  89 3 4.28% 

90 –  94 2 2.86% 

 %100 70 المجموع 

 

ي ؟ -1المطلوب/   اعداد جدول تكراري نسب 

 ؟  80إلى أقل من  70ما هي نسبة الطلاب الحاصلير  على درجة ما بير   -2 

 ؟  70الطلاب الحاصلير  على درجة أقل من ما هي نسبة  -3 

 أو أكير ؟ 80ما هي نسبة الطلاب الحاصلير  على درجة  -4 

 

  -1الحل / 

           10           

F1= ----------- x 100= 14.28% 

 70 

   12                                                                                                   

F2= ----------- x 100= 17.14% 

 70 

   13                                                                                                   

F3= ----------- x 100= 18.57% 
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 70 

   16                                                                                                  

F4= ----------- x 100= 22.86% 

 70 

   10                                                                                                   

F5= ----------- x 100= 14.28% 

 70 

   4                                                                                                    

F6= ----------- x 100= 5.71% 

 70 

   3                                                                                                    

F7= ----------- x 100= 4.28% 

 70 

   2                                                                                                    

F8= ----------- x 100= 2.86% 

 70 

2-  

هو مجموع التكرارين النسبيير  للفئتير    80إلى أقل من    70نسبة الطلاب الحاصلير  على درجات ما بير   

 الرابعة والخامسة : 

(14.3+22.9 =37.2%  ) 

3-  

من   أقل  درجات  على  الحاصلير   الطلاب  الأولى    70نسبة  للفئات  النسبية  التكرارات  مجموع  هو  ؛ 

 والثانية والثالثة : 

(14.3 +17.14+18.6 =50%) 

4-  

ة :  80نسبة الطلاب الحاصلير  على درجة   أو اكير ؛ هو مجموع التكرارات النسبية للفئات الثلاثة الأخير

(5.71 +4.3 +2.9= 12.8%) 


